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Slachthuizen  -  Onverdoofd slachten

Door de toename van het aantal moslims wordt ook in ons land in toenemende mate 
onverdoofd geslacht en wordt alsmaar meer vlees van in binnen- of buitenland 
onverdoofd geslachte dieren verhandeld. Vaak gebeurt het zelfs dat onverdoofd geslacht 
vlees infiltreert in de gewone voedingsdistributie. Niet zelden wordt de consument 
onwetend gelaten over het feit dat vlees afkomstig is van onverdoofde slacht. 
Voedingsdistributeurs herverpakken vlees soms om het halal-karakter ervan te 
verbergen voor de consument. 

1. Hoeveel slachthuizen in Vlaanderen hebben in 2014 onverdoofd geslacht? 

2. Welke aantallen van welke diersoorten werden er in 2014 onverdoofd geslacht?

3. Welk aandeel van het totaalaantal slachtingen in 2014 vond onverdoofd plaats? 

4. Welk aandeel van het in Vlaanderen verhandeld vlees is afkomstig van onverdoofde 
slacht? 

5. Werden reeds stappen gezet in verband met een verplicht halal-label? 

6. Weet de minister wat de stand van zaken is met betrekking tot de studie die door de 
Europese Commissie werd besteld in verband met het labelen van halal-producten?

7. Welke initiatieven zal de minister nemen om te komen tot een vermindering van het 
dagelijkse onverdoofde slachten in onze slachthuizen? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1271 van 3 juni 2015
van CHRIS JANSSENS

1. Ik krijg mijn gegevens over het aantal slachtingen door van het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen. Zij registreren het aantal rituele slachtingen, 
niet het aantal onverdoofde slachtingen. Deze cijfers worden doorgegeven door de 
slachthuisverantwoordelijken. Het aantal rituele slachtingen is niet hetzelfde als het 
aantal onverdoofde slachtingen. Een deel van de dieren die ritueel geslacht worden, 
wordt immers toch verdoofd. Dit is met name het geval voor pluimvee, maar ook een 
deel van de runderen worden onmiddellijk na of in sommige gevallen voor de 
keelsnede verdoofd. 

Het aantal slachthuizen dat in 2014 in Vlaanderen rituele slachtingen heeft uitgevoerd 
bedraagt 22, waaronder 7 pluimveeslachthuizen.

2-3. In 2014 werden de volgende aantallen dieren ritueel geslacht:
Runderen: 52.776, of 10,53 % van het totaal aantal slachtingen
Kalveren: 35.554, of 10,57 % van het totaal aantal slachtingen
Schapen: 100.466 of 81,77 % van het totaal aantal slachtingen
Geiten: 6.047 of 95,17 % van het totaal aantal slachtingen

4. Daar geen gegevens beschikbaar zijn voor het aandeel vlees van in Vlaanderen 
onverdoofd geslachte dieren en er voor ingevoerd vlees geen verplichte labeling 
bestaat, bestaan er geen cijfers over het aandeel van onverdoofd geslacht vlees in 
het totaal van vlees verhandeld in Vlaanderen.

5-6. In Vlaanderen werden nog geen stappen gezet voor een verplicht halal-label. 
Initiatieven van andere Lidstaten in verband met de labeling van onverdoofd 
geslacht vlees werden in het verleden tegen gehouden door de Europese Commissie 
omdat deze eerst de resultaten wilde afwachten van een studie die ze bestelde over 
de mogelijkheid om consumenten te voorzien van de relevante informatie over de 
verdoving van dieren. Deze studie zou inmiddels afgerond zijn, maar de resultaten 
werden door de Europese Commissie nog niet gepubliceerd.

7. Op termijn zou ik graag willen evolueren naar een volledig verbod op onverdoofde 
slachtingen. Op dit moment bestaat hier echter onvoldoende steun voor. 


